

打好蓝天保卫战 高新区系列报道

济宁高新区清洁取暖正在稳步推进中

提前谋划,确保今冬平稳供暖

文/图 本报记者 邓超 通讯员 贾亮潮 王安冉

为扎实推进2019年冬季清洁取暖工作,提前一年实现冬季清洁取暖“全覆盖”,高新区制定了“三年计划两年完成”的工作目标。从实际出发,快速启动三个街道办事处26个村共8285户的气代煤工程。同时,供暖单位进入供热“备战倒计时”,全面启动今冬供热前期准备工作。目前,清洁取暖工作正在稳步推进。



工作人员正在调试物联表。

气代煤10月底完工 村民告别烟熏火燎

在接庄街道坨河村,气代煤架空管颜色一致、横平竖直,户外燃气挂表整齐有序、标高一致。施工人员正在进行气代煤管道铺设、入户燃气表安装、壁挂炉悬挂等工作。

“坨河村现有362户居民,现在已改造完毕300户,预计到9月底全部能够改造完毕。”

接庄街道坨河村村支部书记杨福岳告诉记者,在工程全部完成后,村民就可以摆脱对液化气、柴草、煤炭的依赖,用上清洁、高效、方便的天然气。

“气改煤工程今年冬天让俺们能用上天然气了,不仅能取暖还能做饭、洗澡,方便又卫生。”接庄街道坨河村村民李建军烧了大半辈子柴草和煤炭,今年能用上天然气让他不再羡慕城里人。

“我们接庄街道今年的气

代煤改造户数数是4299户,截至目前,已经完成约89%。”接庄街道党工委委员魏中勋表示,下一步,他们将进一步加大力度,确保10月底前全部完成任务。

为确保全区冬季清洁取暖工作稳步推进,高新区以街道为主体,实行了街道副科级干部包村、村两委全面包保到户的工作机制,抽调最精干人员下沉一线,包进度、包质量、包验收。对项目进展实施挂图

作战、定期公示,细化每日、每周、每月的工程量、工作措施和进度要求,确保项目快速推进,各项工作全面落实。

“今年按照市委市政府的要求,我们8月底开工率100%,完成任务是80%,我们9月底全部调试完,10月底全部送气、调试,11月保证农民全部用上气代煤。”高新区住房和城乡建设局公用事业处处长荆春华表示。

下一步,高新区将继续围绕“助力蓝天保卫战,构建用能新格局”的建设目标,以“全覆盖”工作为统领,重点实施2019村庄气代煤工程和2017-2018年工程安全质量“回头看”工作,加快建立燃煤治理和管控工作机制,后期管护和隐患排查治理工作机制,以及安全用气和补贴政策宣传工作机制,形成“家家使用、户户安全”的良好氛围。

换热站改造如火如荼 2万户居民用上高温水

农村气代煤改造接近尾声,而在高新区柳行街道的社区内,清洁取暖供热站改造同样进行的如火如荼。在欧隆盛源小区,工人们正在对小区供热站进行升级改造。由于今年东郊热电厂机组即将关停,为了保障今年冬天辖区内居民正常供暖需求,济宁高新公用事业股份有限公司对辖区内部分小区的供热管网进行了全部更新改造,重新铺设

高温水管网。同时小区的换热站统一改为高温水无人值守制动控制换热站,改造完成后,由高新公用接管的小区将全面实施高温水供暖。

“目前管网的整体建设工作已经基本结束,预计9月底设备的检修工作能够全部结束,为确保今冬安全稳定供热打下一个良好的基础。”济宁新东供热有限责任公司经理任宪申告诉记者,供热方式由蒸汽供热转变为高温水供热后,不仅能够降低能耗,同时供热效果也更加稳定。

据了解,此次新东供热片区供热站升级改造共涉及17个供热站,全部升级改造完成后,将惠及周围约2万户居民的使用。同时,为了保证今冬供热期的安全运行,8月1日起,高新区开始收取采暖费。按照济宁市相关文件规定,今年冬天,采暖费收取标准为按建筑面积每平方米20元,供暖时间为11月15日至次年3月20日。居民可到济宁高新公用数据中心服务大厅进行现场交费,同时为了方便居民,高新公用还开通了线上缴费方式,使居民能够足不出户缴纳采暖费。

记者了解到,今年,高新区部分原本由小区物业代管的换热站将由济宁高新公用事业股份有限公司进行运营管理并直管到户,实现24小时不间断供暖服务,确保供暖温度达标,让辖区居民温暖过冬。

高新区开展“见缝插绿”绿化提升攻坚行动

打造四季常青的园林式高新区

本报济宁9月26日讯(记者 张慧 通讯员 刘晴晴)

为进一步提升高新区道路绿化养护管理档次,济宁高新区对区管委会所管辖道路的缺株断垄、裸露土地集中进行“见缝插绿”秋冬季绿化补植攻坚行动。该工程于9月21日全面展开,由东城建设集团实施建设。

在高新区道路两侧,工人们正有条不紊的进行刨土挖坑、耕整土地,“见缝插绿”秋冬季绿化补植攻坚行动正进行的如火如荼。“目前主要工作为清理麦冬种植面、移植扶芳藤等。”现场工作人员介绍,为使需补植的苗木最快、最及时的完成补植,济宁高新区17条需补植道路同步施工,管理人员现场跟踪调度。

为确保此次补植高效完成,在补植前期东城建设集团对区域内死株、缺株进行了全面、细致的摸查,对补植的种类、数量、位置等进行了逐一确定。通过采取日调度的方法,每日定时定量确保工期,并将动土路段两小时内完成覆盖、洒水降尘,种植产生的垃圾随时清除,确保无污染施工。



正在绿化补植。

由于需要补植的土地较散、较碎,多为大到10余平米,小不足1平米的零星地块,补植难度较大,为此东城建设集团安排专业技术人员进行现场指导,根据地块大小地形差异制定补植计划,做出合理补植布局,并结合有利天气条件,及时调整人力物力,有序推进补植进度。

该工程预计于10月8日前完成绿篱、地被种植,而后

按季节开展乔木种植。绿植补植完成后,将定期对新旧绿植进行浇水、施肥、防病虫害等养护,使其绿植健康成长。据了解,此次秋冬季绿化补植共计划补植道路17条,总投资约4600万元,补植绿篱近8万平方米、地被近30万平方米、乔灌木及球类等2228株。需补植地块多集中在崇文大道、孟子大道、松花江路、海川路及诗仙路段。

济宁高新区市场监管局 开展保健食品科普宣传

本报济宁9月26日讯(记者 王博文) 近日,济宁高新区市场监督管理局走进济宁市社会福利中心,开展“重阳敬老 科学保健”保健食品科普宣传活动。通过活动开展,帮助消费者正确认识保健食品。

活动中,工作人员通过发放宣传册、播放短片、现场讲解等方式,就保健食品的基本常识、购买保健食品的注意事项和查获非法销售保健食品的典型案例等相关内容对老人们进行了宣讲,并提醒老人们保健食品不是药品,不能替代药品用来治疗疾病,要根据自己的身体健康状况,有针对性地选择保健食品。通过宣传普及保健食品科学知识,向老人们传授识别防范欺诈套路要点,自觉抵制保健食品非法会议营销活动,倡导

健康科学的生活方式。

“通过此次活动的开展,提醒广大消费者,特别是老年人,正确认识保健食品,区别开保健品和药品的概念。”高新区市场监督管理局工作人员王永涛表示,同时,也通过此次活动提醒广大消费者理性消费,避免消费误区,如有发现生活中关于保健食品的一些违法违规行为,可以及时向市场监督管理部门进行举报。

宣讲活动前,高新区市场监督管理局检查组还对福利中心食堂厨房布局、功能区、卫生设施、留样记录等情况进行了检查,并要求福利中心食堂进行自查自纠,做到不留死角和盲区,最大限度消除食品安全隐患,防范食品安全事故发生,确保老人饮食安全。